



Hedensted Kommune

Handicaprådet i Hedensted Kommune

Referat	
Mødedato:	20. august 2020
Mødetidspunkt:	Kl. 14:00
Mødested:	Kildebjerget, mødelokale 1
Deltagere:	Heidi Lindberg Jensen, Birgit Jakobsen, Merete Skovgaard Jensen, Anne-Marie Madsen, Anne Lise Pedersen, Mikael Bisted, Marianne Frahm, Charlotte Rottbøll Lauridsen
Fraværende:	Anne-Marie Madsen, Charlotte Rottbøll Lauridsen, Merete Skovgaard Jensen og Anne Lise Pedersen
Bemærkninger:	<p>Inviterede til mødet</p> <p>Kl. 14.00 - 14.30 Leder af Kildebjerget Klavs Thomsen Hansen Kl. 14.30 - 15.00 Leder af Mestringsenheden Bente Dalsgaard</p> <p>Mødet sluttede kl. 16.30</p>



Indholdsfortegnelse

Pkt.	Tekst	Side
Åben dagsorden		
1	<u>Status på Kildebjerget</u>	4
2	<u>Status på Mestringsenheden</u>	5
3	<u>Orientering om kommende undersøgelse på handicapområdet og udpegning af repræsentanter til styregruppen</u>	7
4	<u>Handicappolitik</u>	10
5	<u>Mulighed for lydfyr med vibration til døvblinde/ synshørehæmmede mennesker</u>	11
6	<u>Opfølgning på dialogmøde den 8. juni og eventuelle emner til dialogmødet den 5. oktober med Udvalget</u>	12
7	<u>Budgetønsker 2021</u>	14
8	<u>Valg af repræsentant til udvalg for planlægning af frivilligfest ultimo 2021</u>	15
9	<u>Udsættelse af uddeling af Handicapprisen 2020</u>	16
10	<u>Nyt fra Pårørenderåd og Borgerrådet</u>	17
11	<u>Invitationer og konferencer</u>	17
12	<u>Orientering om tilsynsrapport for Voksenhandicap 2019</u>	18
13	<u>Orientering fra formand og næstformand</u>	21



14	<u>Punkter til næste møde den 22. oktober 2020</u>	22
15	<u>Eventuelt</u>	23



27.15.04-A00-1-20

1. Status på Kildebjerget

Beslutningstema

Leder Klavs Thomsen Hansen giver status på Kildebjerget Bo- og beskæftigelsescenter.

Sagsfremstilling

Kildebjerget startede i juni 2018. Der blev afsat 3 år til opstart og udvikling af stedet, som skulle rumme en midlertidig bo- afdeling §107 med 30 pladser, 4 aflastningspladser §84, STU og beskyttet beskæftigelse §103.

Leder Klavs Thomsen Hansen vil gerne give en status på Kildebjerget Bo- og beskæftigelse.

Hvor er vi nu og hvilke erfaringer har vi fået i opstartsfasen?

Administrationen indstiller,

at der gives status på Kildebjerget.

Beslutning

Orienteringen fra Klavs Thomsen Hansen taget til efterretning.

Ydelseskatalog "Kildebjerget - et midlertidigt botilbud til voksne" blev udleveret - det er 1. version, der skal færdigredigeres inden endelig udsendelse.

Den fremviste PowerPoint er vedlagt referatet.

Fraværende: Anne-Marie Madsen, Charlotte Rottbøll Lauridsen, Merete Skovgaard Jensen og Anne Lise Pedersen

Bilag

- Oplæg om Kildebjerget



27.15.04-A00-1-20

2. Status på Mestringsenheden

Beslutningstema

Leder Bente Dalsgaard gives status på Mestringsenheden.

Sagsfremstilling

Mestringsenheden er en afdeling under Social Omsorg i Hedensted Kommune som tilbyder socialpædagogisk støtte til borgere i eget hjem efter SEL § 85. Derudover tilbydes ydelser efter SEL §§ 82a, 82b og 82d.

Støtten har til formål at sikre, at det enkelte menneske rådgives, støttes og modtager omsorg der bidrager til at han eller hun løbende udvikler sig til at kunne klare sig bedre og mere selv.

Målgruppen er borgere, der bor i eget hjem og har f.eks. nedsatte fysiske/psykiske funktionsevner, sklerose, muskelsvind, autismespektrumforstyrrelser, senhjerneskade, særlige sociale problemer, ADHD samt lettere psykiatri- og misbrugsproblemstillinger.

Mestringsenhedens tilbud ligger som udgangspunkt på hverdage mellem klokken 08.00 – 20.00.

På mødet gives der status på:

- Hvordan det går
- Hvordan der arbejdes med §§ 82 A, 82 B og 82 D
- Tilpasning af økonomien
- Placering af Mestringsenheden januar 2021

Administrationen indstiller,

at der gives status på Mestringsenheden.

Beslutning

Rådgivning i de forskellige distrikter kører rigtig godt. Gruppeforløbene derimod har været svære at få op at stå blandt andet på grund af udfordringer med borgernes funktionsniveau og motivation, hvilket der er flere grunde til.

Der har været afholdt et CTI forløb med Socialstyrelsen "Critical Time Intervention", over 9 måneders forløb á 3 faser. CTI-metoden vurderes i korte træk til at være en metode der er relevant for borgere, der har behov for en intensiv støtte i en kritisk overgangsfase. Det gælder også borgere, som ikke i forvejen er i kontakt med de etablerede sociale tilbud på trods af deres behov for tilbuddene. De gode erfaringer fra metoden har Mestringsenheden taget med sig og anvender i deres arbejde i revideret udgave.



Mestringsenheden er begyndt at anvende en ny digital platform der hedder VitaMind, som er et digitalt hjælpemiddel, der minder lidt om Skype, der samler både fagpersoner, pårørende og borgere i ét netværk. VitaMind tilpasses den enkelte borger og kan være med til at give borgeren en overordnet struktur på hverdagen. Platformen kan tilgås via Ipad, pc eller mobil.

Mestringsenheden glæder sig til december 2020, hvor de flytter ind i fine nye lokaler på Højtoften.

I Mestringsenheden er der 14 medarbejdere. Antallet af borgere som Mestringsenheden er i kontakt med svinger, men det ligger på ca. 180-200 personer.

Der er mulighed for at få rådgivning i Juelsminde og i Tørring. Der arbejdes på at finde egnede lokaler til rådgivning i Løsning eller i Hedensted, når Mestringsenheden flytter til Lindved. Mestringsenheden har mange snitflader til psykiatrien.

Fraværende: Anne-Marie Madsen, Charlotte Rottbøll Lauridsen, Merete Skovgaard Jensen og Anne Lise Pedersen



00.00.00-P05-1-20

3. Orientering om kommende undersøgelse på handicapområdet og udpegning af repræsentanter til styregruppen

Beslutningstema

Orientering om kommende undersøgelse på handicapområdet og udpegning af repræsentanter til styregruppen.

Historik

Byrådet behandlede på sit møde den 24. juni 2020 et forslag fra Venstres byrådsgruppe om at iværksætte en ekstern undersøgelse af sagsbehandlingen på handicapområdet i Hedensted Kommune (se bilag).

Sagsfremstilling

I forbindelse med Byrådet på sit møde den 24. juni 2020 behandlede et forslag fra Venstres byrådsgruppe om at lave en ekstern undersøgelse af sagsbehandlingen på handicapområdet i Hedensted kommune (se bilag) besluttede man følgende;

"Byrådet beder Udvalget for Social Omsorg og Udvalget for Læring drøfte, hvilke temaer indenfor voksenhandicap og børnehandicap der ønskes belyst, og hvordan en proces kan tilrettelægges på områderne i samarbejde mellem udvalg og forvaltning. Udvalgene vender tilbage til Byrådet med forslag til kommissorium på mødet ultimo august 2020, herunder forslag til hvor der anvendes ekstern konsulentbistand".

Til styregruppen skal der udpeges 3 repræsentanter fra henholdsvis Handicaprådet og Danske Handicaporganisationers lokalforening.

Udvalget for Social Omsorg og Udvalget for Læring anmodes om at drøfte;

1. Hvilke temaer indenfor voksenhandicap og børnehandicap der ønskes belyst i en kommende undersøgelse
2. Forslag til tilrettelæggelse af en proces på områderne i samarbejde mellem udvalg og forvaltning
3. Forslag til Kommissorium herunder forslag til hvor der skal anvendes ekstern konsulentbistand

Formand og næstformand for Udvalget for Social Omsorg og Udvalget for Læring fremsender oplæg til drøftelse.



Administrationen indstiller, 10. august 2020, pkt. 51:

at forslag drøftes og indstilles til Byrådet.

Beslutning fra Udvalget for Social Omsorg, 10. august 2020, pkt. 51:

Udkast til kommissorium godkendes og videresendes til Byrådet, hvor der ligeledes bedes udpeget repræsentanter til styregruppen fra Byrådets partier.

Fraværende: Bent Poulsen

Kommunikation

Udvalgenes indstilling behandles af Byrådet på mødet i august måned 2020.

Lovgrundlag

Byrådets beslutning 24. juni 2020.

Administrationen indstiller,

at der orienteres om kommende undersøgelse på handicapområdet og udpeges repræsentanter til styregruppen.

Beslutning

Fra Handicaprådet er Michael Bisted, Marianne Frahm og Dorrit Haulrich valgt som repræsentant til styregruppen.

Styregruppen opfordres til at beskrive den politiske baggrund for undersøgelsen og konkretisere hvad det er, der skal undersøges.

Bemærkninger til den kommende undersøgelse:

- Det er vigtigt, at kvaliteten i sagsbehandlingen er så god som mulig og at samarbejdet og snitflader til andre områder i kommunen fungerer optimalt.
- Der er et ønske om en koordineret sagsbehandling - (et borgerperspektiv i stedet for et systemperspektiv) = 1 borger - 1 plan. Lovgivningsmæssigt er det dog problematisk, da man ikke må dele oplysninger med andre fagområder.
- Der skal tages ved lære af undersøgelsen

Fraværende: Anne-Marie Madsen, Charlotte Rottbøll Lauridsen, Merete Skovgaard Jensen og Anne Lise Pedersen

Bilag

- [Dagsordenspunkt Drøftelse af forslag fra Venstre om ekstern undersøgelse af handicapområdet beha.docx](#)



- Ekstern undersøgelse af handicapområdet



27.00.00-P22-1-20

4. Handicappolitik

Beslutningstema

Drøftelse af eventuelle ønsker til revision af Handicappolitikken.

Sagsfremstilling

Handicappolitikken sætter fokus på de værdier, der skal kendetegne det daglige arbejde såvel som den langsigtede planlægning. Handicappolitikken skal ses i samspil med andre strategier og politikker i Hedensted Kommune såsom Frivilligpolitik, Pårørendepolitik og Seniorpolitik.

Den gældende Handicappolitik er godkendt i Byrådet den 27. marts 2019. Af Handicappolitikken fremgår at den skal revideres 1 gang årligt.

På møde i Handicaprådet den 28. maj 2020 blev det besluttet, at Handicappolitikken skulle gennemses for små ændringer - herunder vigtigheden af, at der er sammenhæng til andre kerneområder f.eks. Fritid & Fællesskab (byggeområdet) og Læring (børn/ skoleområdet).

Kommunikation

Byrådet skal godkende den reviderede Handicappolitik.

Administrationen indstiller,

at eventuelle ønsker til revision af Handicappolitikken drøftes
at Handicappolitikken sendes til endelig godkendelse ved Byrådet.

Beslutning

Drøftet. Heidi Lindberg Jensen tilretter Handicappolitikken som aftalt.

Fraværende: Anne-Marie Madsen, Charlotte Rottbøll Lauridsen, Merete Skovgaard Jensen og Anne Lise Pedersen



27.00.00-G01-69-20

5. Mulighed for lydfyr med vibration til døvblinde/ synshørehæmmede mennesker

Beslutningstema

Drøftelse og stillingtagen til henvendelse fra Foreningen Danske DøvBlinde om etablering af flere lydfyr med vibration.

Sagsfremstilling

Foreningen Danske DøvBlinde fremsender ved brev af 11. juni 2020 en opfordring til at etablere flere lydfyr med vibration og ved udskiftning af lysfyr eller lydfyr at vælge model med vibration til gavn for døvblinde/ synshørehæmmede.

Det nævnes, at der i dag findes ca. 10.000 mennesker, som er døvblinde eller har alvorlige høre- og synsnedsættelser, hvilket giver store vanskeligheder med at færdes og at komme omkring.

I nogle byer findes der på udvalgte steder lydfyr til gavn for blinde/ svagsynede, der ved hjælp af lydsignal ved, hvornår de kan gå over en gade eller vej. Men det gavner ikke døvblinde/ synshørehæmmede, der ikke er i stand til at opfange lyden.

På lydsignaler med indbygget vibration, kan man ved at lægge hånden på/ under mærke, hvornår det er grønt lys for at gå over gaden.

Administrationen indstiller,

at henvendelsen fra Foreningen Danske DøvBlinde drøftes
at brevet videresendes til Teknik med anbefaling om at etablere flere lydfyr med vibration samt forslag om at det ved nyetablering af lysregulering indtænkes som en selvfølge.

Beslutning

Godkendt. Videresendes med anbefaling.

Fraværende: Anne-Marie Madsen, Charlotte Rottbøll Lauridsen, Merete Skovgaard Jensen og Anne Lise Pedersen

Bilag

- Henvendelse fra Foreningen Danske Døvblinde om etablering af lydfyr med vibration



00.15.10-P35-1-20

6. Opfølgning på dialogmøde den 8. juni og eventuelle emner til dialogmødet den 5. oktober med Udvalget

Beslutningstema

Opfølgning på dialogmødet den 8. juni 2020 samt drøftelse af emner til dialogmødet med Udvalget for Social Omsorg den 5. oktober 2020.

Sagsfremstilling

Opfølgning på dialogmødet den 8. juni:

- **Handicaptilgængelighed på strande for gangbesværede, kørestolsbrugere og blinde**
*Beslutning: Handicaprådet fremsender anlægsønske om adgangs- og badeforhold for handicappede ved strande i Hedensted Kommune til Udvalget for Teknik / Udvalget for Fritid og Fællesskab.
Det omhandler både adgangs-, toilet- og badeforhold for børn og voksne med handicap. Der henvises til inspiration ved Fredericia og Blåvand.*
- **Opfølgning på tendenser / udvikling på voksenhandicapområdet herunder demens**
Beslutning: Der var enighed om, at emnet må sættes på dagsorden ved en proces frem til sommer 2021. Handicaprådet laver forslag til organisering af og proces for arbejdet.

Heidi Lindberg Jensen laver oplæg til procesplan og præsenterer første udkast på mødet.
- **Refleksion i relation til corona-tiden**

Forslag til emner til drøftelse med Udvalget til dialogmødet den 5. oktober:

- **Dialog og vidensdeling om aktuelle handicappolitiske spørgsmål**
 - Hvad rører der sig i tiden ? - f.eks. sagerne om tragiske ulykker i badekar med for varmt badevand og TV2 dokumentaren "Plekehjemmene - bag facaden"
 - Hvad gør vi i Hedensted Kommune på baggrund af dette ?

Administrationen indstiller,

at der følges op på dialogmødet den 8. juni 2020 og at emner til dialogmødet den 5. oktober med Udvalget drøftes.

Beslutning

Opfølgning på dialogmødet den 8. juni taget til efterretning.
Punkt til dialogmødet den 5. oktober godkendt.



Drøftelse af udarbejdelse af en afdækning af demensområdet gældende for udviklingshæmmede i Hedensted Kommune; herunder organisering af arbejdsgruppen og dens opgave; deadlines og den politiske proces.

Arbejdsgruppen der skal arbejde videre med afdækningen og forslag til fremtidig løsning:
Administrationen: Leder af Uldum Bofællesskab Birgitte Damgaard Jørgensen, leder af Bofællesskabet Højtoften Charlotte Nedergaard Pedersen og eventuelt leder af Bofællesskabet Egevej Karsten Marcussen
Handicaprådet: Anne-Marie Madsen, Anne Lise Pedersen og Birgit Jakobsen
Tovholder: Heidi Lindberg Jensen
Sekretær: Michael I. Bendixen

Kommissorie: det foreslåes, at der indhentes input/ faglig ekspertise udefra. Hvad gør man andre steder?, Hvad virker?

Heidi Lindberg Jensen arbejder videre med oplæg til kommissorie og indarbejder de på mødet fremkomne input. Kommissoriet sendes til godkendelse i Handicaprådet.

Der lægges op til at styregruppens arbejde er færdig februar 2021.

Fraværende: Anne-Marie Madsen, Charlotte Rottbøll Lauridsen, Merete Skovgaard Jensen og Anne Lise Pedersen

Bilag

- Notat som opfølgning på TV2 dokumentar



00.30.00-Ø00-6-20

7. Budgetønsker 2021

Beslutningstema

Drøftelse af budgetønsker 2021.

Sagsfremstilling

Handicaprådet har fremsendt følgende anlægsønsker til Teknik/ Udvalget for Fritid og Fællesskab:

- **Handicaptilgængelighed v/ Juelsminde og Daugård strande for gangbesværede, kørestolsbrugere og blinde**
Anlægsønske om adgangs- og badeforhold for handicappede ved strande i Hedensted Kommune. Det omhandler både adgangs-, toilet- og badeforhold herunder strandkørestole og badekørestole til brug for at komme i vandet - for børn og voksne med handicap. Der henvises til inspiration ved Fredericia og Blåvand

Administrationen indstiller,

at budgetønsker 2021 drøftes.

Beslutning

Godkendt.

Fraværende: Anne-Marie Madsen, Charlotte Rottbøll Lauridsen, Merete Skovgaard Jensen og Anne Lise Pedersen

Bilag

- Læserbrev fra Handicaprådet



27.15.12-G01-1-20

8. Valg af repræsentant til udvalg for planlægning af frivilligfest ultimo 2021

Beslutningstema

Valg af repræsentant til arbejdsgruppe for planlægning af frivilligfest 2021.

Sagsfremstilling

Hedensted Kommune er én gang årligt vært ved frivilligfest for frivillige inden for senior, handicap og i sociale foreninger.

Frivilligfesten er besluttet rykket fra efteråret 2020 til vinter/ forår 2021, så der ikke er sammenfald med andre større arrangementer.

For planlægning af frivilligfesten nedsættes en arbejdsgruppe bestående af repræsentanter fra Seniorråd, Handicapråd og Udvalget for Social Omsorg.

Udvalget bedes udpege en repræsentant til arbejdsgruppen.

Administrationen indstiller,

at der vælges en repræsentant til arbejdsgruppe for planlægning af frivilligfest 2021.

Beslutning

Anne-Marie Madsen er valgt til arbejdsgruppen.

Fraværende: Anne-Marie Madsen, Charlotte Rottbøll Lauridsen, Merete Skovgaard Jensen og Anne Lise Pedersen



27.00.00-P00-18-20

9. Udsættelse af uddeling af Handicapprisen 2020

Beslutningstema

På baggrund af Covid-19 har formandskabet besluttet at udsætte uddeling af Handicapprisen til foråret 2021.

Sagsfremstilling

Det er besluttet, at der hvert år skal uddeles en handicappris. Den officielle Handicapdag er den 3. december og Handicaprådet har besluttet, at selve prisoverrækkelsen skal foregå netop denne dag. Men på baggrund af Covid-19 er selve prisuddelingen udskudt til foråret 2021.

Der modtages løbende indstillinger til Handicapprisen - på Kommunens hjemmeside er der mulighed for at indstille kandidater.

Forslag til tekst til hjemmeside er vedlagt som bilag.

Administrationen indstiller,

at Handicapprisuddelingen udskydes til foråret 2021.

Beslutning

Godkendt.

Fraværende: Anne-Marie Madsen, Charlotte Rottbøll Lauridsen, Merete Skovgaard Jensen og Anne Lise Pedersen

Bilag

- Tekst til hjemmesiden



27.15.04-A00-1-20

10. Nyt fra Pårørenderåd og Borgerrådet

Beslutningstema

Orientering om nyt fra Borgerrådet og Pårørenderådet.

Der afholdes møde i Borgerrådet den 13. august og i Pårørenderådet den 10. september.

Beslutning

Borgerrådets møde er blevet aflyst flere gange.
Større arrangementer er blevet aflyst på grund af Covid-19, herunder sommerfest og idrætsdag.

Borgerne har været rigtig glade for at møde hinanden igen.

Fraværende: Anne-Marie Madsen, Charlotte Rottbøll Lauridsen, Merete Skovgaard Jensen og Anne Lise Pedersen

27.15.04-A00-1-20

11. Invitationer og konferencer

Beslutningstema

- KL's Ældrekonference 2020 - Anderledes Ældreliv, den 29. september 2020, Comwell Kolding

Beslutning

Heidi Lindberg Jensen og Michael I. Bendixen tilmeldes Ældrekonferencen.
Øvrige medlemmer giver sekretæren besked, hvis de ønsker at deltage.

Fraværende: Anne-Marie Madsen, Charlotte Rottbøll Lauridsen, Merete Skovgaard Jensen og Anne Lise Pedersen

Bilag

- KL's Ældrekonference 2020



27.00.00-K09-1-19

12. Orientering om tilsynsrapport for Voksenhandicap 2019

Beslutningstema

Leder af Voksenhandicap Heidi Lindberg Jensen vil på mødet give orientering om tilsynsrapport for Voksenhandicap.

Sagsfremstilling

Byrådet har den 29. april godkendt tilsynsrapporten for Voksenhandicap.

Socialtilsyn Midt har udarbejdet en opsamling på tilsynsrapporter for bofællesskaber under Voksenhandicap i 2019.

Dokumentet er tænkt som et ledelsesredskab til internt brug i Voksenhandicap. Denne opsamling er derfor ikke tænkt til at stå alene, men skal hjælpe til med at skabe et hurtigt overblik over de samlede resultater af tilsynsbesøgene.

Den fulde version af tilsynsrapporterne kan ses på Tilbudsportalen.

Temaer

Tilsynet vurderer tilbuddene ud fra en kvalitetsmodel der inddeler vurderingen i 7 temaer:

1. Uddannelse og beskæftigelse
2. Selvstændighed og relationer
3. Målgruppe, metoder og resultater
4. Sundhed og Trivsel
5. Organisation og ledelse
6. Kompetencer
7. Fysiske rammer

Temaerne indeholder en række kriterier hvortil der knyttes en skriftlig kommentar og en vurdering fra 1-5:

1. I meget lav grad opfyldt
2. I lav grad opfyldt
3. I middel grad opfyldt
4. I høj grad opfyldt
5. I meget høj grad opfyldt



Temaer	Gns. vurdering 2019 ¹	Gns. Vurdering 2018	Udvikling
Uddannelse og beskæftigelse	4,3	4,3	±
Selvstændighed og relationer	4,3	4,3	±
Målgruppe, metoder og resultater	4,4	4,1	+0,3
Sundhed og Trivsel	4,4	4,6	-0,2
Organisation og ledelse	4,1	4,0	+0,1
Kompetencer	4,3	4,4	-0,1
Fysiske rammer	4,5	4,5	±
Samlet resultat	4,3	4,3	±

(Skemaet viser en gennemsnitlig vurdering og udvikling af temaområderne på bofællesskaberne i Voksenhandicap fra 2018 til 2019. Tallene er afrundet til nærmeste decimal).

Fremhævede konklusioner

1. Det samlede resultat viser et status quo fra rapporterne i 2018.
2. Målepunkterne bliver alle opfyldt i et område mellem høj grad og meget høj grad.
3. Der er en markant stigning på "Målgruppe, metoder og resultater", hvilket kunne tyde på at der er blevet større fokus på arbejde endnu mere målrettet og metodisk i forhold til borgerens mål.
4. Der er en svag stigning i forhold til "Organisation og ledelse". Målepunktet ligger dog stadig i den lave ende i forhold de øvrige målepunkter.
5. Der er et svagt fald på "Sundhed og Trivsel" og "kompetencer" Disse målpunkter havde i vurderingen fra 2018 i et meget højt niveau, og er derfor stadig placeret i den høje ende af skalaen.

Administrationen indstiller, 2. marts 2020, pkt. 19:

at Udvalget for Social Omsorg indstiller tilsynsrapporten til godkendelse ved Byrådet.

Beslutning fra Udvalget for Social Omsorg, 2. marts 2020, pkt. 19:

Indstilling godkendt.

Byrådet den 29. april 2020, pkt. 51

Tilsynsrapporten godkendt.

Kommunikation

Handicaprådet orienteres om tilsynsrapporten.

Administrationen indstiller,

at orienteringen tages til efterretning.



Beslutning

Taget til efterretning.

Fraværende: Anne-Marie Madsen, Charlotte Rottbøll Lauridsen, Merete Skovgaard Jensen og Anne Lise Pedersen

Bilag

- Opsamling tilsynsrapporter 2019- version 2



27.15.04-A00-1-20

13. Orientering fra formand og næstformand

Beslutningstema

1. Orientering/ drøftelse af budgetlægning 2021
2. Handicaprådets inddragelse i bygge- og anlægsopgaver - orientering v/ Michael Edlefsen på Handicaprådsmøde den 22. oktober 2020
3. Status på Pårørendepolitik

Beslutning

1. Orientering/ drøftelse af budgetlægning 2021

Coronatiden har været og er dyr, desuden er der et underskud på ca. 70 - 80 mio. kr. på beskæftigelsesområdet, som man endnu ikke ved, om kommunen bliver kompenseret for - så der bliver ikke plads til de store armbevægelser.

Vi håber, at Handicaprådets anlægsønske om bedre handicaptilgængelighed ved Storstranden i Juelsminde og ved Daugård Strand samt ønsket et par strandkørestole imødekommes.

2. Handicaprådets inddragelse i bygge- og anlægsopgaver

I forhold til omfang og kompleksitet vil det være alt for omfattende, hvis repræsentanter fra Handicaprådet skal inddrages i alle bygge- og anlægsopgaver. Der er andre steder, hvor det giver bedre mening at Handicaprådet involveres og kan give deres input til, som for eksempel arbejdet i Hedensted Midtby i forhold til blandt andet veje, stier og bænke.

I forhold til handicapvenlighed henvises der til at bygge- og anlægsopgaver er underlagt lovgivningen.

Team koordinator Michel Edlefsen fra Teknik deltager på et kommende handicaprådsmøde og orienterer om procedure for byggeri.

Afdelingsleder Michael Lauersen fra Teknik inviteres fortsat til at komme 1 gang årligt og give orientering om og evaluering af gennemførte og planlagte nye anlægsprojekter.

3. Status på Pårørendepolitik

Der holdes møde i uge 35.

Fraværende: Anne-Marie Madsen, Charlotte Rottbøll Lauridsen, Merete Skovgaard Jensen og Anne Lise Pedersen



27.15.04-A00-1-20

14. Punkter til næste møde den 22. oktober 2020

Beslutningstema

1. Præsentation af nye ledere i Voksenhandicap; Frode Lerdahl leder af Hedensted Bofællesskab og Keld Bertelsen leder af Bofællesskabet Rugmarken
2. Handicaprådets inddragelse i bygge- og anlægsopgaver v/ team koordinator i Teknik Michael Edlefsen
3. Orientering om arbejdet som sygeplejefaglig koordinator i Voksenhandicap v/ Dorte Thyregod Jørgensen
4. Mødeplan 2021

Beslutning

- Status på afdækning af demensområdet gældende for udviklingshæmmede i Hedensted Kommune
- Handicaprådets inddragelse i bygge- og anlægsopgaver:
I forhold til omfang og kompleksitet vil det være alt for omfattende, hvis repræsentanter fra Handicaprådet skal inddrages i alle bygge- og anlægsopgaver. Der er andre steder, hvor det giver bedre mening at Handicaprådet involveres og kan give deres input til, som for eksempel arbejdet i Hedensted Midtby i forhold til blandt andet veje, stier og bænke.
Drøftelse af hvordan vi griber det an.

Fraværende: Anne-Marie Madsen, Charlotte Rottbøll Lauridsen, Merete Skovgaard Jensen og Anne Lise Pedersen



27.15.04-A00-1-20

15. Eventuelt

Beslutningstema

Ingen bemærkninger.

Beslutning

Fraværende: Anne-Marie Madsen, Charlotte Rottbøll Lauridsen, Merete Skovgaard Jensen og Anne Lise Pedersen

Bilag

- Oplæg om Kildebjerget
- Dagsordenspunkt Drøftelse af forslag fra Venstre om ekstern undersøgelse af handicapområdet beha.docx
- Ekstern undersøgelse af handicapområdet
- Henvendelse fra Foreningen Danske Døvblinde om etablering af lydfyr med vibration
- Notat som opfølgning på TV2 dokumentar
- Læserbrev fra Handicaprådet
- Tekst til hjemmesiden
- KL's Ældrekonference 2020
- Opsamling tilsynsrapporter 2019- version 2